
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1497/2020 der CDU im Ortsbeirat Mainz-Weisenau betreffend Umbau 
Recyclinghof Emy-Röder Straße (CDU) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
Frage: 
Trifft es zu, dass für den Umbau des Recyclinghofes, der von vielen Weisenauern genutzt wird, 
eine Bauzeit von neun Monaten eingeplant ist? 
 
Antwort: 
Voraussichtlich ja. 

Frage: 
Warum sind die Umbauarbeiten so langwierig? 
 
Antwort: 
Die Arbeiten sind aufwändig, weil der Recyclinghof auf einer fast dreimal so großen Betriebs-
fläche wie bisher sowie mit einer Anlieferrampe für die 2. Ebene (nach dem Muster RC-Hof Bu-
denheim) komplett neu errichtet wird.  
 
Frage: 
Gibt es für die Umbauzeit Alternativen, Wertstoffe zu entsorgen? 
 
Antwort: 
Ja, Wertstoffe können auf allen anderen 10 städtischen Wertstoff- und Recyclinghöfen entsorgt 
werden. Hierzu wurden die Öffnungszeiten des größten Wertstoffhofes in der Zwerchallee so-
wie des Recyclinghofes im Entsorgungszentrum Budenheim erweitert. Außerdem nimmt der 
Entsorgungsbetrieb während der Umbauzeit in seiner Weisenauer Betriebsstätte samstags von 
10:00 bis 17:00 Uhr Grünabfall und andere Wertstoffe aus Mainzer Privathaushalten kosten-
frei an. 
 
Frage: 
Kann die Entsorgungsmöglichkeit für Grünschnitt in der Otto-Brunfels-Schneise reaktiviert 
werden? 
 
Antwort: 
Nein. 
 
Mainz, 02.10.2020 
 
gez. Eder 
 
Katrin Eder 
Beigeordneter 


